ters) on which full references are listed.
This is a useful feature in a mono-
graph which naturally contains many
references.

Cordfunke has accomplished a
needed updating, critical review, and
drawing together of the present state
of uranium chemistry and its applica-
tion to technology. A thorough review
of the literature (especially European)
has provided numerous references for
more detailed study. This book pro-
vides in concentrated form a wealth of
up-to-date information for those pure
or applied scientists who are interested
in an element that will no doubt have
a great impact on the future of man-
kind. An authoritative addition has been
made to the reference library of the
uranium chemist.

FRANK M. SCHEITLIN
Isotopes Division, Oak Ridge National
Laboratory, Oak Ridge, Tennessee

New Reviews

Advances in Human Genetics. Vol. 1.
HENRY HARriS and KURT HIRSCHHORN,
Eds. Plenum, New York, 1970. xii, 340
pp., illus. $19.50. )

Reviews undoubtedly are most use-
ful in those fields to which multiple and
diverse disciplines contribute, and par-
ticularly in those fields which are on a
logarithmic growth curve. Certainly
human genetics satisfies this description,
and fortunately there has been no short-
age of collected reviews. The following
are a few of those in the English lan-
guage: L. S. Penrose and H. L. Brown,
Eds., Recent Advances in Human Ge-
netics (1961); British Medical Bulletin
(1961, 1969); A. G. Steinberg and A. G.
Bearn, Eds., Progress in Medical Ge-
netics (1961, 1962, 1964, 1965, 1967,
1970); A. E. H. Emery, Ed., Modern
Trends in Human Genetics (1970).

The newest comer to the field of
collected reviews contains five contri-
butions in its first volume. John H.
Edwards gives a highly complex dis-
cussion of the analysis of pedigree data;
Orlando J. Miller reviews autoradiog-
raphy in human cytogenetics; Hugh
Fudenberg and Noel L. Warner discuss

_the genetics of immunoglobulins in'

mouse, rabbit, and man; Charles R.
Scriver and Peter Hechtmah review the
genetics of membrane transport in man;
and Jean Frézal and Jean Rey give a
review of the genetics of disorders of
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intestinal digestion and absorption. Thus
the major areas of human genetics—
biochemical genetics, cytogenetics, im-
munogenetics, statistical and population
genetics, clinical genetics—are all rep-
resented. The contributors were well
selected and they have lived up to their
reputations. It is hoped that the high
quality of this initial volume will be
maintained in future ones.

VicTtor A. McKusick
Division of Medical Genetics, Johns
Hopkins Hospital, Baltimore, Maryland

Public Health Monograph

Syphilis and Other Venereal Diseases.
WiLLiaM J. BRowN, JAMES F. DONOHUE,
NorMAN W. AXNICK, JosepH H. BLOUNT,
NeEAaL H. EweN, and OscAR G. JONEs.
Harvard University Press, Cambridge,
Mass., 1970. xxii, 242 pp., illus. $6. Amer-
ican Public Health Association Vital and
Health Statistics Monographs.

This volume begins with an excel-
lent account. of the history of syphilis
and the evolution of modern treatment,
summarizing many of the longer discus-
sions of the subject, There are chapters
on the diagnosis and treatment of syph-
ilis, gonorrhea, and the minor venereal
diseases, apparently intended as back-
ground material for nonphysician read-
ers. This portion of the book contains
a section dealing with relapse in syphilis
which might be questioned by modern
syphilologists. A chapter on casefinding
control measures outlines the develop-
ment of the methods now in use in the
United States. There is an excellent
chapter on venereal disease in the mili-
tary, a subject not often discussed in
such treatises. A major portion of the
book is devoted to morbidity and mor-
tality. The work of Boeck and Bruus-
gaard is reviewed in detail. Syphilis
mortality in both the congenital and
late stages is discussed. The findings
are broken down according to age, sex,
and geographic distribution. This discus-
sion is documented by approximately
50 pages of statistics on morbidity and
mortality in the United States between
1941 and 1966. :

This book should be of value to
health officers, venereal disease control
officers, social workers, and paramedi-
cal personnel in all branches of health
control.

o BRUCE WEBSTER
New York Hospital, New York City

Books Received

Advances in Cancer Research. Vol. 13.
George Klein, Sidney Weinhouse, and
Alexander Haddow, Eds. Academic Press,
New York, 1970. xiv, 440 pp., illus. $22.

Advances in Enzymology and Related
Areas of Molecular Biology. Vol. 33. F. F.
Nord, Ed. Interscience (Wiley), New York,
1970. viii, 596 pp., illus. $21.50.

Advances in Heat Transfer. Vol. 6.
James P. Hartnett and Thomas F. Irvine,
Jr., Eds. Academic Press, New York,
1970. xii, 578 pp., illus. $26.

Advances in Hydroscience. Vol. 6. Ven
Te Chow. Academic Press, New York,
1970. xvi, 260 pp., illus. $16.

Advances in Lipid Research. Vol. 8.
Rodolfo Paoletti and David Kritchevsky,
Eds. Academic Press, New York, 1970.
xviii, 470 pp., illus. $23.

Advances in Machine Tool Design and
Research. Proceedings of a conference,
Manchester, England, September 1969. S.
A. Tobias and F. Koenigsberger, Eds.
Pergamon, New York, 1970. viii, 736 pp.,
illus. $50.

Advances in Metabolic Disorders. Vol.
4. Rachmiel Levine and Rolf Luft, Eds.
Academic Press, New York, 1970. xvi,
364 pp., illus. $18.

Advances in Quantum Chemistry. Vol,
5. Per-Olov Lowdin. Academic Press, New
York, 1970. xvi, 304 pp., illus. $17.

Die amerikanische Wissenschaftslobby.

Zum sozialen und politischen Wandel des

Wissenschaftssystems im  Prozess der
Forschungsplanung. Peter Weingart. Ber-
telsmann Universititsverlag, Diisseldorf,
1970. 256 pp., illus. DM 28. Wissen-
schaftstheorie, Wissenschaftspolitik, Wis-
senschaftsgeschichte, Band 13.

Analytical Chemistry of Zirconium and
Hafnium. Anil K. Mukherji. Pergamon,
New York, 1970. xiv, 282 pp., illus. $12.
International Series of Monographs in
Analytical Chemistry, vol. 40.

Animal Behavior. V. G. Dethier and
Eliot Stellar. Prentice-Hall, Englewood
Cliffs, N.J., ed. 3, 1970. viii, 152 pp., illus.
Cloth, $6.95; paper, $3.25. Foundations of
Modern Biology Series.

Annual Reports in Medicinal Chem-
istry, 1969. Cornelius K. Cain, Scott
Childress, Barry Bloom, Koert Gerzon,
Irwin  Pachter, Charles Smith, and
Joseph Cannon, Eds. Academic Press,
New York, 1970. xxiv, 378 pp. Paper, $9.

Annual Review of Astronomy and
Astrophysics. Vol. 8. Leo Goldberg, David
Layzer, and John G. Phillips, Eds. An-
nual Reviews, Palo Alto, Calif., 1970.
X, 496 pp., illus. $10.

Applications of Decision Tables. A
Reader. Herman McDaniel, Ed. Brandon/
Systems, Princeton, N.J., 1970. x, 226
pp., illus. $9.95. :

Applications of Nuclear Physics. J. H.
Fremlin. Hart, New York, 1970. xiv, 364
pp., illus. $15.

An Approach to Physical Scierice. Sup-
plementary Chapters. PSNS Project Staff.
Wiley, New York, 1970. x, 166 pp., illus.
Paper, $3.95.

(Continued on page 1342)
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Archaeological Fakes. Adolf Rieth.
Translated from the German edition
(Tiibingen, 1967) by Diana Imber.

Praeger, New York, 1970. 184 pp., illus.
$7.50.

Aspects of Prehistory. Grahame Clark.
University of California Press, Berkeley,
1970. xiv, 162 pp., illus. 4 plates. $5.95.

Assay of Protein and Polypeptide Hor-
mones. H. Van Cauwenberge and P.
Franchimont. Pergamon, New York, 1970.
vi, 244 pp., illus. + plates. $13.50. In-
ternational Series of Monographs in Pure
and Applied Biology. Modern Trends in
.Physiological Sciences, vol. 33.

- Atoms and Powers. An Essay on New-
tonian Matter-Theory and the Develop-
ment of Chemistry. Arnold Thackray.
Harvard University Press, Cambridge,
Mass., 1970. xxvi,, 326 pp., illus. $12.

Basic Concepts in Anatomy and Physi-
ology. A Programmed Presentation.
Catherine Parker Anthony. Mosby, St.
Louis, Mo., ed. 2, 1970. vi, 158 pp.,
illus. Spiral bound, $4.85.

Basic Laser Raman Spectroscopy. Jack
Loader. Heyden, New York, 1970 (U.S.
distributor, Sadtler Research Lab., Phila-
delphia, Pa.). x, 106 pp., illus. Paper,
$4.50.

Batteries and Energy Systems. C. L.
Mantell. McGraw-Hill, New York, 1970.
xvi, 222 pp., illus. $14.

The Beagle as an Experimental Dog.
Allen C. Andersen and Loraine S. Good,

Eds. Iowa State University Press, Ames,
1970. xiv, 616 pp., illus. 4 plates. $17.50.

Beyond Economics. Essays on Society,
Religion and Ethics. Kenneth E. Bould-
ing. University of Michigan Press, Ann
Arbor, 1970. xii, 308 pp., illus. Paper,
$2.95. Reprint of the 1968 edition.

Black Mesa. Survey and Excavation in
Northeastern Arizona, 1968. George J.
Gumerman. Prescott College Press, Pres
cott, Ariz., 1970. xvi, 128 pp., illus. Paper,
$4.75. Prescott College Studies in Anthro-
pology No. 2.

Body Fluid Replacement in the Surgi-
cal Patient. A symposium in honor of
George H. Humphreys, II, New York,
May 1969. Grune and Stratton, New
York, 1970. xvi, 374_pp., illus. $25.

Brain-Damaged Children. A Modality-
Oriented Exploration of Performance.
Cynthia P. Deutsch and Florence Schumer.
Brunner/Mazel, New York, 1970. x, 162
pp., illus. $7.95.

Carbonate Rocks. Limestones and Dolo-
mites. Lucien Cayeux. Translated from
the French edition (Paris, 1935) and up-
dated by Albert V. Carozzi. Hafner,
Darien, Conn., 1970. xviii, 506 pp., illus.
$37.50. Sedimentary Rocks of France.

Cardiology. Current Topics and Prog-
ress. Symposia, Jerusalem and Tel Aviv,
September 1968. Marcel Eliakim and
Henry N. Neufeld, Eds. Academic Press,
New York, 1970. 366 pp., illus. $15.

CarmichaeP’s Manual of Child Psychol-
ogy. Paul H. Mussen, Ed. Wiley, New
York, ed. 3, 1970. Vol. 1 (xiv, 1520 pp.,
illus.); vol. 2 (xiv, 872 pp., illus.). $40.

Carte pédologique de France 2 moyenne
échelle. Vichy, L-15. J.-C. Favrot. Centre
National de Recherches Agronomiques,
Versailles, 1969. 158 pp., illus. + map.
Paper, 53.75 F.

Case Studies in Experimental Engineer-
ing. A Programmed Approach. Hilbert
Schenck, Jr. McGraw-Hill, New York,
1970. xii, 172 pp., illus. Spiral bound,
$8.95.

Chains of Opportunity. System Models
of Mobility in Organizations. Harrison C.
White. Harvard University Press, Cam-
bridge, Mass., 1970. xvi, 418 pp., illus. $15.

Chemical Background for the Biological
Sciences. Emil H. White. Prentice-Hall,
Englewood Cliffs, N.J., ed. 2, 1970. xii,
194 pp., illus. Cloth, $6.95; paper, $3.25.
Foundations of Modern Biology Series.

The Chemistry of Alkenes. Vol. 2.
Jacob Zabicky, Ed. Interscience (Wiley),
New York, 1970. xvi, 670 pp., illus. $31.
The Chemistry of Functional Groups.

Children and Science. Lazer Goldberg.
Scribner’s, New York, 1970. xii, 148 pp.
$6.95. Scribner’s Guides for Parents and
Teachers.

Circuit Theory. An Introduction to the
State Variable Approach. Ronald A.
Rohrer. McGraw-Hill, New York, 1970.
xii, 314 pp., illus. $14.50. Series in Elec-
tronic Systems.

Classical Fields, Particles, and the
Theory of Relativity. William R. Davis.
Gordon and Breach, New York, 1970.
xxiv, 396 pp. $12; to libraries, $27.50.

La Climatisation. Marcel Roubinet.
Presses Universitaires de France, Paris,

The Cary14,15,16S and 17 Recording

Next, the Cary15. Reliable,
proven performer in such fields
as the life sciences, pharmaceuticals,
and industrial research and quality
control. Utilizes a double mono-
chromator with two prisms to give
exceptional UV penetration. Covers
the UV-VIS range (185-800 nm).
Features dual detectors to insure
maximum photometric accuracy
when measuring at high absorbances.
Price: $12,950*

First the venerable workhorse,
the Cary 14. Using a prism-grating
monochromator, the 14 rapidly and
accurately records spectra in the
ultraviolet, visible and near infra-
red from 186 to 2650 nm. Measures
absorbance and transmittance
directly. Adapts with accessories for
reflectance, fluoresence, scattered
transmission, and fixed-wavelength
kinetics. Price: $19,600.*

In the whole world, there just
isn’t another group of comparable
recording spectrophotometers.

Each has been thoughtfully
designed with a proven double
monochromator and dual-beam
photometric system. Each is precisely
engineered throughout and metic-
ulously tested. And each is the
best recording spectrophotometer
you can buy for the price.

CARY 15

CARY 14
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1970. 136 pp., illus. Paper. “Que Sais-Je?,”
No. 1387.

Clinical Electrocardiogaphy and Com-
puters. Cesar A. Caceres and Leonard S.
Dreifus, Eds. Academic Press, New York,
1970. xxxii, 472 pp., illus. $18.50.

Clustering Phenomena in Nuclei. A con-
ference, Bochum, Germany, July 1969.
International Atomic Energy Agency, Vi-
enna, 1969. xii, 356 pp., illus. Paper, $10.

Colorimetric Methods of Analysis. In-
cluding Photometric Methods. Vol. 4AA.
Foster Dee Snell and Cornelia T. Snell.
Van Nostrand Reinhold, New York, 1970.
xiv, 626 pp., illus. $24.50.

The Comparative Anatomy and His-
tology of the Cerebellum from Mono-
tremes through Apes. Olof Larsell. Jan
Jansen, Ed. University of Minnesota
Press, Minneapolis, 1970. viii, 270 pp.,
illus. $16.

Comparative Physiology of Thermoreg-
ulation. Vol. 1, Invertebrates and Non-
mammalian Vertebrates. G. Causey Whit-
tow. Academic Press, New York, 1970.
X, 334 pp., illus. $17.50.

Computer Processing in Communica-
tions. Vol. 19. Proceedings of a sympo-
sium, New York, April 1969. Polytechnic
Press, Brooklyn, N.Y., 1970. xxii, 850
pp., illus. $20. Polytechnic Institute of
Brooklyn Microwave Research Institute
Symposia Series.

Computer Programs for Computational
Assistance in the Study of Linear Control
Theory. James -L. Melsa. McGraw-Hill,
New York, 1970. iv, 132 pp., illus. Paper,
$3.95.

Computer Simulation in Geology. John
W. Harbaugh and Graeme Bonham-Car-
ter. Wiley-Interscience, New York, 1970.
xiv, 576 pp., illus. $24.95.

Concepts of Pest Management. Proceed-
ings of a conference, Raleigh, N.C.,
March 1970. R. L. Rabb and F. E.
Guthrie, Eds. North Carolina State Uni-
versity, Raleigh, 1970. xii, 242 pp., illus.
Paper, $4.

Confessions of an American Scholar.
Simon O’Toole. University of Minnesota
Press, Minneapolis, 1970. viii, 112 pp.
Cloth, $5.95; paper, $1.95.

Contemporary Readings in Sport Psy-

chology. William P. Morgan, Ed. Thomas,

Springfield, Ill., 1970. xx, 460 pp., illus.
$19.

The Correspondence of Henry Olden-
burg. Vol. 7, 1670-1671. Edited and trans-
lated by A. Rupert Hall and Marie Boas
Hall. University of Wisconsin Press, Mad-
ison, 1970. xxx, 600 pp. 4 plates. $20.

Critical Path Planning. Present and Fu-
ture Techniques. Paul Barnetson. Bran-
don/Systems, Princeton, N.J., 1970. 102
pp., illus. $6.

Culture and Biological Man. Explora-
tions in Behavioral Anthropology. Eliot
D. Chapple. Holt, Rinehart and Winston,
New York, 1970. xxii, 346 pp. $8.95.

Current Topics in Surgical Research.
Papers from a meeting, Boston, Novem-
ber 1969. Vol. 2. David B. Skinner and
Paul A. Ebert, Eds. Academic Press,
New York, 1970. xiv, 568 pp., illus. $24.

Cytology Automation. Proceedings of a
symposium, Cardiff, Wales, October 1968.

D. M. D. Evans, Ed. Livingstone, Edin-
burgh, 1970 (U.S. distributor, Williams
and Wilkins, Baltimore, Md.). xiv, 276
pp., illus. $12. '

Dealing with Data. Arthur J. Lyon.
Pergamon, New York, 1970. xviii, 392
pp., illus. Cloth, $8; paper, $5.50. The
Commonwealth and International Library,
Physics Division.

Decontamination of Nuclear Reactors
and Equipment. J. A. Ayres, Ed. Ronald,
New York, 1970. xviii, 826 pp., illus.
$22.50.

The Dinosaurs. W. E. Swinton. Allen
and Unwin, London, 1970. 332 pp., illus.
$11.

Direct Nuclear Reaction Theories. Nor-
man Austern. Wiley-Interscience, New
York, 1970. x, 390 pp., illus. $19.95. In-
terscience Monographs and Texts in Phys-
ics and Astronomy, vol. 25.

Discrete Markov Chains. V. I. Roman-
ovsky. Translated from the Russian by
E. Seneta. Wolters-Noordhoff, Groningen,
Netherlands, 1970. xii, 410 pp. $18.65.

Dynamic Hydrology. Peter S. Eagleson.
McGraw-Hill, New York, 1970. xviii, 462
pp., illus. $16.

Dynamics of Omne-Species Populations
of Fishes in Ponds Subjected to Cropping
and Additional Stocking. D. Homer Buck
and Charles F. Thoits III. State of Illinois
Department of Registration and Educa-
tion, Urbana, 1970. Illus. Paper. Natural
History Survey Bulletin, vol. 30, article 2,
pp. 69-166.

The Earth. An Introduction to Physical
Geology. John Verhoogen, Francis J.

Then, the modular Cary 16S.

Finally, the solid state Cary 17.

A recording version of our renowned
Cary 16 manual spectrophotometer.
Designed for scanning and record-
ing applications in the UV-VIS
range where high stability and
photometric accuracy are essential.
To tailor a 168 system to specific
requirements, pick and choose from a
large group of modular accessories.
Price of basic system: $10,970.*

CARY 165

18 DECEMBER 1970

It delivers all the performance of
the Cary 14 plus such built-in extras
as digitally coupled scan and chart
drive, meters to indicate when
operating conditions are optimum,
and a multi-zero/multi-range
slidewire. Does anything any spectro-
photometer can. But better. Plus,
it’s completely computer-compatible
for future closed loop operation.
Range: 186-2650 nm. Price: $24,950 *

CARY 17

Circle No. 53 on Readers’ Service Card

spectrophotometry’ awesome foursome.

(We might also mention that
for each of these instruments there’s
a SpectroSystem 100. A dedicated
computer system for immmediate pro-
cessing of all spectral data.)

That’s a brief look at Cary
recording spectrophotometers. One
just right for your work. And your
budget. For complete specifications
and prices, simply write Cary
Instruments, a Varian subsidiary,
2724 South Peck Road, Monrovia,
Calif.91016. Ask for data file E101-120.

*All Prices F.O.B. Monrovia, California

cary instruments @
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THE HUMAN
TESTIS

Advances in Experimental Medicine and
Biology, Volume 10*

Edited by Eugenia Rosemberg, M.D.,
Medical Research Institute of Worcester,
Inc., Worcester City Hospital, Worcester,
Massachusetts

and C. Alvin Paulsen, M.D., School of
Medicine, University of Washington,
Seattle, Washington

This volume represents the first com-
prehensive study of the physiology and
pathology of the human testis.

CONTENTS: Embryology of the male repro-
ductive tract ¢ Histology * Cytogenesis of
spermatogenesis ¢ Regulation of testicular
function ¢ Testicular-pitvitary relationship
¢ Gonadotropins, purification and measure-
ment ¢ Metabolic effects of gonadotropins
Influence of gonadotropins on testicular
function e Testicular steriodogenesis * Non-
hormonal factors influencing sperm produc-
tion and transport ¢ Gonadotropin therapy:
Treatment of hypopituitarism * Treatment of
adult seminiferous tubular failure o Index.

Proceedings of the Workshop Conference
held at Positano, Italy, April 23-25, 1970

645 pages September 1970 $19.50
SBN 306-39010-8

BEHAVIOR AND
ENVIRONMENT:

THE USE OF SPACE BY ANIMALS AND
MAN

Edited by Aristide H. Esser, Rockland
State Hospital, Orangeburg, New York

This outstanding volume suggests that
an understanding of the use of environ-
ment is essential to any study of either
human or animal behavior, and, con-
versely, that behavior cannot be under-
stood without a thorough analysis of
environmental responses. Important top-
ics include: the role that space plays
in determining the manners of group-
living individuals; how the initial num-
ber of animals inhabiting a place de-
termines the final number of animals
living when population reaches equi-
librium; the advantage of group living
to the evolution of many species, in-
cluding man; the biological, psychologi-
cal, and sociological effects resulting
from different population densities; and
the derailments in the quality of life
subjected to the constraints of the en-
vironment.

Proceedings of an International Symposium
held at 'fhe 1968 meeting of the American
Association for the Advancement of Science
in Dallas, Texas

411 pages January 1971 17.50
SBN 306-30521-6 $
* If you place a continuation order, you
will be billed later. This arrangement is
solely for your convenience and may be
cancelled by you at any time.

SEE US AT BOOTH NO. 51 AT THE

AAAS MEETING IN CHICAGO.
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227 W.17th ST., NEW YORK, NEW YORK 10011
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Turner, Lionel E. Weiss, Clyde Wahrhaf-
tig, and William S. Fyfe, Eds. Holt, Rine-
hart and Winston, New York, 1970. x,
748 pp., illus. $13.95.

Ecology of the Subarctic Regions. Ecol-
ogie des Regions Subartiques. A symposi-
um, Helsinki, July—August 1966. UNES-
CO, Paris, 1970. 364 pp., illus. $19. Ecol-
ogy and Conservation.

Economics as a Science., Kenneth E.
Boulding. McGraw-Hill, New York, 1970.
viii, 158 pp., illus. Paper, $6.95.

Education in Creative Engineering. Y. T.
Li, Ed. M.L.T. Press, Cambridge, Mass.,
1970. xxxvi, 386 pp., illus. Paper, $6.95.

Effective Management of Research and
Development. Arthur Gerstenfeld. Addi-
son-Wesley, Reading, Mass., 1970. x, 150
pp., illus. $7.95.

Electrical Impedance Plethysmography.
The Electrical Resistive Measure of the
Blood Pulse Volume, Peripheral and Cen-
tral Blood Flow. Jan Nyboer. Thomas,
Springfield, 1L, ed. 2, 1970. xxviii, 390
pp., illus. $22.

Electrical Probes for Plasma Diagnos-
tics. J. D. Swift and M. J. R. Schwar.
Iliffe, London; Elsevier, New York, 1970,
X, 334 pp., illus. $19.50.

Electronic Integrated Circuits and Sys-
tems. Franklin C. Fitchen. Van Nostrand
Reinhold, New York, 1970. xii, 420 pp.,
illus. $12.95. Microelectronics Series.

Engineering Geology in Southern Cali-
fornia. Richard Lung and Richard Proc-
tor, Eds. Association of Engineering Ge-
ologists, Arcadia, Calif., 1969. 390 pp.,
illus. $14. Reprint of the 1966 edition.

Entropy for Biologists. An Introduction
to Thermodynamics. Harold J. Morowitz.
Academic Press, New York, 1970. xvi, 196
pp., illus. $6.95.

Essays in Toxicology. Vol. 2. Frank R.
Blood, Ed. Academic Press, New York,
1970. xii, 218 pp., illus. $9.

Essentials for the Technical Writer.
Hardy Hoover. Wiley, New York, 1970.
viii, 216 pp. $6.95.

Europeans about Europe. What Euro-
pean Students Know and Expect of the
Unification of Europe. A Study in Social
Psychology. Petrus-Arsene Cornelis. Swets
and Zeitlinger, Amsterdam, 1970. 174 pp.,
illus. Paper, $8.

Experimental General Chemistry. George
G. Hess and Uno Kask. Barnes and
Noble, New York, 1970. xx, 262 pp., il-
lus. Paper, $2.95. International Textbook
Series. )

Experiments in Physiology and Biochem-
istry. Vol. 3, G. A. Kerkut. Academic
Press, New York, 1970. xx, 504 pp., illus.
$21.

Family Interaction. Ralph H. Turner.
Wiley, New York, 1970. xii, 506 pp., il-
lus. $10.95.

Family Planning and Abortion in the
Socialist Countries of Central and Eastern
Europe. A Compendium of Observations
and Readings. Henry P. David. The Pop-
ulation Council, New York, 1970. xii, 306
pp., illus. Paper.

Farming Systems of the World. A. N.
Duckham and G. B. Masefield. Assisted by
R. W. Willey and Kathleen Down. Praeg-
er, New York, 1970. xviii, 542 pp., illus.
-+ plates. $21.50.

Fell’s United States Coin Book. Charles

J. Andrews. Fell, New York, ed. 7, 1970.
156 pp., illus. $3.95.

Flow in Channels. Robert H. J. Sellin.
Gordon and Breach, New York, 1970. x,
150 pp., illus. $7.50; to libraries, $16.50.
Macmillan Engineering Hydraulics Series.

Free-Radical Chain Reactions. Earl S.
Huyser. Wiley-Interscience, New York,
1970. x, 388 pp., illus. $19.95.

From Idea to Working Model. Ira G.
Wilson and Marthann E. Wilson. Wiley,
New York, 1970. xxiv, 268 pp., illus.
$12.95. Wiley Series on Systems Engineer-
ing and Analysis.

From Unity to Freedom. Renaldo Cu-
tino. Earthly Brothers, New York, 1970.
X, 34 pp., illus. Paper, $2.50.

Fuel Cells. Modern Processes for the
Electrochemical Production of Energy.
Wolf Vielstich. Translated from the Ger-
man edition (Weinheim, 1965) by D. J.
G. Ives. Wiley-Interscience, New York,
1970. xxii, 502 pp., illus. $25.

Geography, Marketing, and Urban
Growth. Donald F. Milvihill and Ruth
Cope Mulvihill. Van Nostrand Reinhold,
New York, 1970. viii, 190 pp. Paper,
$2.95. Searchlight Book No. 46.

The Geological Revolution. Charles L.
Drake. Oregon State System of Higher
Education, Eugene, 1970. 56 pp., illus.
Paper, $2. Condon Lectures.

Global Effects of Environmental Pollu-
tion. A symposium, Dallas, December
1968. S. Fred Singer. Springer, New York;
Reidel, Dordrecht, Holland, 1970. xii, 218
pp., illus. $12.

Glossary of Words and Phrases Used in
Radiology, Nuclear Medicine and Ultra-
sound. Prepared from Various Sources
for Medical Secretaries, X-Ray Techni-
cians, Medical Students and Residents in
Radiology. Lewis E. Etter. Thomas,
Springfield, Ill., ed. 2, 1970. xxvi, 356 pp.,
illus. $22.50.

Gondwana Stratigraphy. La Estratigra-
fia del Gondwana. A symposium, Buenos
Aires, October 1967. UNESCO, Paris,
1970. xvi, 1174 pp., illus. Paper, $16.
Earth Sciences.

The Great Alaska Earthquake of 1964.
Human Ecology. Committee on the Alas-
ka Earthquake of the Division of Earth
Sciences National Research Council. Na-
tional Academy of Sciences, Washington,
D.C., 1970. xviii, 510 pp., illus. $29.50.

Green’s Functions. Introductory Theory
with Applications. G. F. Roach. Van Nos-
trand Reinhold, New York, 1970. xii, 280
pp. $16.95. New University Mathematics
Series.

Guide to Uncommon Metals. Eric N.
Simons. Hart, New York, 1970. x, 246
pp. Paper, $3.95.

A Guidebook to Mechanism in Organic
Chemistry. Peter Sykes. Wiley, New
York, ed. 3, 1970. xii, 302 pp. Paper,
$5.50.

Hallucinogenic Drug Research. Impact
on Science and Society. Proceedings of a
symposium, Beloit, Wis., October 1969.
James R. Gamage and Edmund L. Zerkin,
Eds. Stash Press, Beloit, 1970. xvi, 140
pp. Paper, $2.95.

Higher Education in the Fifty States.
M. M. Chambers. Interstate, Danville, Ill.,
1970. xvi, 452 pp., illus. $10.

Hormones and the Environment. Pro-
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You Mean | Can Get $50,000
of TIAA Life Insurance
for LESS THAN $100?

That’s what an Assistant Professor asked us when he heard
about TIAA’s low life insurance costs.

It's true. At his age 30 the annual premium for a 20-Year Home
Protection policy providing $50,000 initial amount of

insurance is $159.00. The first-year dividend, based on our
current dividend scale, is $61.00, making a net payment

of $98.00. Dividends, of course, are not guaranteed.

The Home Protection plan is level premium Term insuranc¢e
providing its largest amount of protection initially, reducing by
schedule each year to

recognize decreasing

insurance needs. This is

just one example of the

many low-cost TIAA

plans available. If you

need more protection for

your family, ask us to

mail you a personal

illustration with figures

for a policy issued at

your age. We’'ll also send

the Life Insurance

Guide describing other

TIAA policies.

EEIGEBTLETY

Eligibility to apply for this or~ -
other TIAA life insurance is
limited to persons e Floyed
the time of apphcaf
college, university, prwat
school, or other nonprofl‘t edu-
cational or scientific institution
that qualifies for TIAA eligibility.

(TEM‘.!'IERS INSURANGE Aill! IHNHITY ASSDGIATION
730 Thmi Avenue, New \'ork N. Y. 10017

Please mail the new !.ﬁo !nsursm:a Guide and a personal illustration.

Your
Date of Bnr!m_—

k Name_

Wl & e Relos

: Address.
i i s _Suget

City State ZIP

- Dependents’ Ages

college, university, or other educational or scientific institut
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ceedings of a symposium, Sheffield, Sep-
tember 1969. G. K. Benson and J. G. Phil-
lips, Eds. Cambridge University Press,
New York, 1970. xvi, 630 pp., illus. +
plates. $22.50. Memoirs of the Society for
Endocrinology, No. 18.

How to Know the Freshwater Algae.
G. W. Prescott. Brown, Dubuque, Iowa,
1970. viii, 348 pp., illus. Spiral bound,
$4.50. Pictured-Key Nature Series. Re-
print of the 1954 edition.

The Human Body and the Law. A
Medico-Legal Study. David W. Meyers.
Aldine, Chicago, 1970. xii, 204 pp. $7.95.

The Hydrated Electron. Edwin J. Hart
and Michael Anbar. Wiley-Interscience,
New York, 1970. xiv, 268 pp., illus.
$12.95.

Indicators of Social Change. Concepts
and Measurements. Eleanor Bernert Shel-
don and Wilbert E. Moore, Eds. Russell
Sage Foundation, New York, 1968. x, 822
pp., illus. $15.

Inelastic Behavior of Solids. Battelle
Institute Materials Science Colloquia, Co-
lumbus and Atwood Lake, Ohio, Septem-
ber 1969. Melvin F. Kanninen, William F.
Adler, Alan R. Rosenfield, and Robert I.
Jaffee, Eds. McGraw-Hill, New York,
1970. xx, 744 pp., illus. $44.50. Series in
Materials Science and Engineering.

The Innervation of the Vertebrate
Heart. Edwin F. Hirsch, Ed. Thomas,
Springfield, Ill., 1970. xiv, 210 pp., illus.
$16.50.

Integrated Principles of Zoology. Cleve-
land P. Hickman. Mosby, St. Louis, Mo.,
ed. 4, 1970. x, 976 pp., illus. $10.95.

Interacting Systems in Development.
James D. Ebert and Ian M. Sussex. Holt,
Rinehart and Winston, New York, ed. 2,
1970. xii, 338 pp., illus. Paper, $4.95.
Modern Biology Series.

Interpretation of Spectra and Atmo-
spheric Structure in Cool Stars. Yoshio
Fujita. University of Tokyo Press, Tokyo;
University Park Press, Baltimore, Md.,
1970. viii, 146 pp., illus. $10.

An Introduction to the Biology of the
Skin. R. H. Champion, T. Gillman, A. J.
Rook, and R. T. Sims, Eds. Davis, Phila-
gelphia, 1970. x, 450 pp., illus. 4 plates.

15.

Introduction to Contemporary Micro-
economics. Vivian Charles Walsh. Mc-
Graw-Hill, New York, 1970. xxii, 298 pp.,
illus. Paper, $8.95.

An Introduction to Liquid Helium. J.
Wilks. Clarendon (Oxford), New York,
1970. x, 166 pp., illus. Paper, $4.50. Ox-
ford Library of the Physics Sciences.

An Introduction to Metabolic Path-
ways. S. Dagley and Donald E. Michol-
son. Wiley, New York, 1970. xii, 344 pp.,
illus. $11.95.

Introduction to Research in Psychopath-
ology. Brendan Maher. McGraw-Hill,
New York, 1970. xiv, 206 pp., illus. Pa-
per, $3.95. Paperback Series in Psycho-
pathology.

Introduction to the System Life Cycle.
Martin L. Rubin. Thomas Harrell, Ed.
Brandon/Systems, Princeton, N.J., 1970.
xxvi, 228 pp., illus. $17.50.

Introductory Mathematical Statistics.
Principles and Methods. Erwin Kreyszig.
Wiley, New York, 1970. xviii, 470 pp.,
illus. $12.50.

John Pecham and the Science of Optics,
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Perspectiva communis. Edited and trans-
lated by David C. Lindberg. University of
Wisconsin Press, Madison, 1970. xviii, 302
pp., illus. $15. Publications in Medieval
Science, No. 14.

Kinetic Architecture. William Zuk and
Roger H. Clark. Van Nostrand Reinhold,
New York, 1970. viii, 164 pp., illus.
$14.95

The Lactose Operon. Jonathan R. Beck-
with and David Zipser, Eds. Cold Spring
Harbor Laboratory, Cold Spring Harbor,
N.Y., 1970. x, 438 pp., illus. $12.

Language and Psychology. Historical
Aspects of Psycholinguistics. Arthur L.
Blumenthal. Wiley, New York, 1970. xiv,
248 pp., illus. Cloth, $7.95; paper, $4.95.
Perspectives in Psychology.

Largemouth Bass and Other Fishes in
Ridge Lake, Illinois, 1941-1963. George

W. Bennett, H. Wickliffe Adkins, and -

William F. Childers. State of Illinois De-
partment of Registration and Education,
Urbana, 1969. Illus. Paper. Natural His-
tory Survey Bulletin, vol. 30, article 1,
pp. 1-68.

Laser Raman Spectroscopy. A Survey
of Interest to Chemists, and Containing a
Comprehensive Discussion of Experi-
ments on Crystals. T. R. Gilson and P. J.
Hendra. Wiley-Interscience, New York,
1970. xiv, 266 pp., illus. $15.

Learning Foundations of Behavior
Therapy. Frederick H. Kanfer and Jeanne
S. Phillips. Wiley, New York, 1970. xiv,
642 pp., illus. $10.95. Series in Psychology.

Learning Theory and Mental Develop-
ment. William K. Estes. Academic Press,
New York, 1970. xii, 224 pp. $9.50.

Mammalian Protein Metabolism. Vol.
4. H. N. Munro, Ed. Academic Press, New
York, 1970. xviii, 764 pp., illus. $24.

Man and His Culture. Psychoanalytic
Anthropology after ‘Totem and Taboo.’
Warner Muensterberger, Ed. Taplinger,
New York, 1970. 412 pp. $10.

Manual de Trabajos Practicos de Em-
briologia. Ekkehard Kleiss. Universidad
de Los Andes, Merida, Venezuela, ed. 2,
1970. xxiv, 396 pp., illus. Paper.

Markovian Decision Processes. Hisashi
Mine and Shunji Osaki. FElsevier, New
York, 1970. xii, 142 pp., illus. $12.50.
Modern Analytic and Computational
Methods in Science and Mathematics.

Masking and Demasking of Chemical
Reactions. Theoretical Aspects and Prac-
tical Applications. D. D. Perrin. Wiley-
Interscience, New York, 1970. xii, 212 pp.,
illus. $12.95. Chemical Analysis: A Series
of Monographs on Analytical Chemistry
and its Applications, vol. 33.

Measurements of Spectral Irradiance
Underwater. John E. Tyler and Raymond
C. Smith. Gordon and Breach, New York,
1970. xii, 104 pp., illus. $19.50. Ocean
Sciences.

Membranes from Cellulose and Cellu-
lose Derivatives. A symposium, Minneap-
olis, April 1969. Albin F. Turbak, Ed.
Interscience (Wiley), New York, 1970. x,
338 pp., illus. Paper, $17. Applied Poly-
mer Symposia, No. 13.

Mesmerism and the End of the En-
lightenment in France. Robert Darnton.
Schocken, New York, 1970. xviii, 218 pp.,
illus. Paper, $2.45. Reprint of the 1968
edition.
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Teach light
properties this
modern [aser Way-o.
for less than $250!

With Bausch & Lomb’s low cost helium-neon gas Laser and Laser
Experiment Kit you will teach optical principles most effectually. Fur-
thermore, you'll find your students cooperating most energetically.

Operation of the Laser is uncomplicated and dependable for class-
room use. Just plug it in and it begins to lase. Power is .1mw, multi-
mode, producing a monochromatic beam at 6328 Angstroms. It's
about the size of a shoebox and weighs approximately three pounds.

The Experiment Kit contains all necessary components to conduct
impressive demonstrations. There are set-ups for 13 experiments
from reflection to a Michelson Interferometer. Even for making and
reconstructing holograms. A comprehensive manual and treatise on
laser theory and practice are included.

Just write for our catalog 41-2325 and you will have all the facts on
this contemporary teaching tool.

BAUSCH & LOMB (§)

SCIENTIFIC INSTRUMENT DIVISION
20736 Bausch Street, Rochester, New York 14602



Metabolic Conjugation and Metabolic
Hydrolysis. Vol. 1. William H. Fishman,
Ed. Academic Press, New York, 1970.
xvi, 462 pp., illus. $28.

The Microbial World. Roger Y. Stanier,
Michael Doudoroff and Edward A. Adel-
berg. Prentice-Hall, Englewood Cliffs,
N.J., ed. 3, 1970. xviii, 874 pp., illus.
$15.95.

Modern Chemistry. Selected Readings.
J. G. Stark, Ed. Penguin Books, Balti-
more, Md., 1970. 318 pp., illus. Paper,
$2.45. Advanced Science Readings.

The Monsoon Regime of the Currents
in the Indian Ocean. Walter Diiing. East-
West Center Press, Honolulu, 1970. x,
68 pp., illus. $7.50. International Indian
Ocean Expedition Oceanographic Mono-
graphs, No. 1.

Moon Rocks. Henry S. F. Cooper, Jr.
Dial Press, New York, 1970. x, 198 pp.
+ plates. $5.95.

Network Theory. J. B. Murdoch. Mc-
Graw-Hill, New York, 1970. xviii, 526 pp.,
illus. $16. Electrical and Electronic Engi-
neering Series.

The Neural Control of Behavior. Rich-
ard E. Whalen, Richard F. Thompson,
Marcel Verzeano, and Norman M. Wein-
berger, Eds. Academic Press, New York,
1970. xvi, 302 pp., illus. $12.

Northwest Coast Indian Art. An Anal-
sis of Form. Bill Holm. University of
Washington Press, Seattle, 1970. xviii, 116
pp., illus. Paper, $4.95. Thomas Burke
Memorial Washington State Museum,
Monograph No. 1. Reprint of the 1965
edition.

The Northwest Passage. From the
Mathew to the Manhattan: 1497 to 1969.
Bern Keating. With exclusive color pho-
tography by Dan Guravich. Rand Mc-
Nally, Chicago, 1970. 160 pp., illus. $9.95.

Nuclear Reactions Induced by Heavy
Ions. Proceedings of a conference, Heidel-
berg, July 1969. R. Bock and W. R. Her-
ing, Eds. North-Holland, Amsterdam;
Elsevier, New York, 1970. xx, 822 pp.,
illus. $34.75.

The Organic Chemistry of Tin. Wilhelm
P. Neumann. Translated from the Ger-
man edition (Stuttgart, 1967) by Wolf
Moser. Interscience (Wiley), New York,
1970. xiv, 282 pp., illus. $13.50. The
Chemistry of Organometallic Compounds.

Palestine—A Search for Truth. Ap-
proaches to the Arab-Israeli Conflict. Alan
R. Taylor and Richard N. Tetlie, Eds.

Public Affairs Press, Washington, D.C.,

1970. xii, 284 pp. $6.

Panel Reports of the Study of Basic
Biology in Canada. Biological Council of
Canada and the Canadian Federation of
Biological Societies. Kenneth C. Fisher,
Study Director. Biological Council of
Canada, Ottawa, 1970. Unpaged, illus.
Paper, $7.

The Participant Observer. Glenn Jacobs,
Ed. Braziller, New York, 1970. xii, 302
pp. Cloth, $7.95; paper, $3.95.

Recursiveness. Samuel Eilenberg and
Calvin C. Elgot. Academic Press, New
York, 1970. x, 90 pp. $6.50.

Struggles in the State. Sources and Pat-
terns of World Revolution. George A.
Kelly and Clifford W. Brown, Jr., Eds.

Wiley, New York, 1970. xiv, 512 pp.,
illus. $9.95.

Symposium sur la physiologie de la for-
mation de la coquille de P'oeuf. Symposi-
um on the Physiology of the Egg-Shell
Formation. Grignon, France, September
1968. Institute Nationale de la Recherche
Agronomique, Paris, 1970. 280 pp., illus.
Paper, 70 F. Annales de Biologie Animale,
Biochimie, Biophysique, vol. 10.

A Taxonomic Revision of the Weevil
Genus Dorytomus in North America
(Coleoptera: Curculionidae). Charles Wil-
liam O’Brien. University of California
Press, Berkeley, 1970. vi, 80 pp., illus.
Paper, $3. University of California Publi-
cations in Entomology, vol. 60.

Technology and Humanism. Some Ex-
ploratory Essays for Our Time. William
G. Carleton. Vanderbilt University Press,
Nashville, Tenn., 1970. xiv, 300 pp. $12.50.

The Testis. Vol. 2, Biochemistry. A. D.
Johnson, W. R. Gomes, and N. L. Van-
Demark, Eds. Academic Press, New York,
1970. xvi, 468 pp., illus. $35.

Theory of Optimal Control and Mathe-
matical Programming. Michael D. Canon,
Clifton D. Cullum, Jr., and Elijah Polak.
McGraw-Hill, New York, 1970. xii, 286
pp. $18.50. Series in Systems Science.

La Thermoélectricité. André Linder.
Presses Universitaires de France, Paris,
1970. 136 pp., illus. Paper. “Que Sais-Je?,”
No. 1381.

Topics in Medicinal Chemistry. Vol. 3.
Joseph L. Rabinowitz and Ralph M. Myer-
son, Eds. Wiley-Interscience, New York,
1970. xiv, 428 pp., illus. $25.
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A matter of choice

No need to work with a bath unsuited to the
task—Thelco® makes it a matter of choice.
Three Sero-Utility models have capacities of
1'/2, 4'/2 and 9 gallons, plus adjustable diffuser
shelf for a choice of 5” or 77 chamber depth.
Two Low Profile Serological models, a single
and a dual chamber, are only 7” high. And there
is a Micro-Serological model that is conven-
iently portable. Gravity convection gives gentle,
predictable mixing—double-wall, all-stainless-
steel with no moving parts to make noise or
wear out. If the name Thelco means anything
to you, it should mean uniformity—with Thelco
Baths it's always within =0.3°C at 37°C,

+0.4°C at 56°C.

Thelco—leader in con-
stant temperature equip-
ment for more than fifty
years. Get all the facts
about Thelco Baths from
your Precision Scientific
Dealer or write us, Pre-
cision Scientific Com-
pany, 3737 W. Cortland
St., Chicago, lll. 60647.

Thelco Baths

nies.
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Klett Summerson
Photoelectric Colorimeter

KLETT COLONY MARKER and TALLY

This instrument takes
the drudgery and er-
ror out of the count-
ing of bacterial colo-

1(/62‘ f MANUFACTURING CO., INC.,

179 East 87th Street, New York, 28, N.Y.

" No. 800-3

Test Tube
Model
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